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Ο Μητροπολίτης Ζάμπιας στην Τελετή Αφής της 
Ολυμπιακής Φλόγας για τους Χειμερινούς 
Ολυμπιακούς Αγώνες 2026
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σε μια λαμπρή τελετή στην Αρχαία Ολυμπία, υπό την αιγίδα της Ελληνικής 
Ολυμπιακής Επιτροπής, για την Αφή της Ολυμπιακής Φλόγας για τους 
Χειμερινούς Αγώνες Milano Cortina 2026, παρέστη ο Μητροπολίτης 
Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης την Τετάρτη 26 Νοεμβρίου 2025.

Η τελετή ξεκίνησε με την Διακήρυξη Εκεχειρίας, υπενθυμίζοντας τη μακρόχρονη 
παράδοση των Ολυμπιακών Αγώνων ως φάρου ειρήνης, συναδέλφωσης, διεθνούς 
συνεργασίας σηματοδοτώντας την έναρξη ενός ταξιδιού γεμάτου συμβολισμούς.
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Καθώς η Φλόγα ξεκινά το ταξίδι της, μεταφέρει πολλαπλά μηνύματα:

το φως της ειρήνης, που ενώνει φυλές και λαούς κάθε χρώματος, ανεξαρτήτως 
πολιτικών και γεωγραφικών διαφορών,

τη σύνδεση της ιστορίας με το παρόν, τιμώντας την αρχαία Ελλάδα ως πηγή των 
Ολυμπιακών αξιών,

την αριστεία και την ευγενή άμιλλα, που ενθαρρύνουν τις κοινωνίες να προάγουν 
την ατομική και συλλογική πρόοδο,

την ελπίδα και τη συνέχιση της παράδοσης, καθώς η Φλόγα μεταφέρει τις 
Ολυμπιακές αξίες από γενιά σε γενιά,

την παγκόσμια ενότητα και συνεργασία, υπογραμμίζοντας ότι ο Ολυμπισμός 
αποτελεί γέφυρα μεταξύ των λαών.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν σημαντικές προσωπικότητες από τον αθλητικό και 
πολιτικό χώρο, όπως: ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Τασούλας, ο Πρόεδρος της 
Οργανωτικής Επιτροπής “Milano Cortina 2026” Τζιοβάνι Μαλαγκό, εκπρόσωποι της 
Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, η ηγεσία της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, 
υψηλόβαθμοι κυβερνητικοί αξιωματούχοι και εκπρόσωποι της πολιτικής ηγεσίας, 
και προσκεκλημένος ο Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης ο οποίος 
στο περιθώριο των εκδηλώσεων συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
Κωνσταντίνο Τασούλα, την πρόεδρο της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Κίρστι 
Κόβεντρι, τον πρόεδρο της Διεθνούς Ολυμπιακής Εκεχειρίας κ. Γ. Παπανδρέου και 
άλλους.

Σε κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον Δήμαρχο της Αρχαίας Ολυμπίας κ. Αριστείδη 
Παναγιωτόπουλο, στο Δημαρχείο της πόλης συζήτησαν για την ολοκλήρωση της 
ίδρυσης του Ολυμπιακού Μουσείου στη Μητρόπολη της Ζάμπιας ,το πρώτο μουσείο 
στην αφρικανική ήπειρο, με στόχο τη διάδοση του Ολυμπιακού πνεύματος και 
ιδεώδους στην Αφρική και την ενίσχυση της εκπαίδευσης μέσω του αθλητισμού, 
όπως και την αδελφοποίηση των δύο πόλεων.
















































